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МАКЕДОНСКА РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА 
бр.02-1514/ 
 

З А П И С Н И К 
 
Од 272.седница на Програмскиот совет на Македонска Радио Телевизија одржана на 
ден 05.03.2025 година. 
 
ПРИСУТНИ ЧЛЕНОВИ НА ПРОГРАМСКИОТ СОВЕТ:  
проф. д-р Смилка Јанеска Саркањац-Претседател на Програмскиот совет на МРТ, Ведат 
Мемeдалија-Заменик претседател на Програмскиот совет на МРТ,Снежана 
Клинчарова(скајп),м-р Ристе Панов,Гајур Рамадани,Илир Рамадани,Златко 
Јанковски(скајп),Селпин Керим,Ивана Трајковска(скајп) и Анита Латифи. 

 
 
ОТСУТНИ ЧЛЕНОВИ: 
д-р Агим Лека  
 
 
ДРУГИ ПРИСУТНИ: 
/ 

 
Седницата започна во 12.10 часот. 
Претседателот на Програмскиот Совет на МРТ Смилка Јанеска Саркањац го прочита 
доставениот дневен ред пред присутните. 
Членот Ристе Панов предложи измена во денвниот ред. 
Програмскиот совет на МРТ го разгледа предлогот и едногласно го усвои. 
Програмскиот совет на МРТ едногласно го усвои и продолжи со работа по следниот дневен 
ред 
 

Д Н Е В Е Н    Р Е Д 
 

1. Разгледување и усвојување на Записникот од 271.седница на Програмскиот совет 
на МРТ. 
 

2. Разгледување на Извештајот за реализирана програма за работа на ЈРП МРТ за 
2024 година. 

 
3. Разно. 
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ТОЧКА 1:Разгледување и усвојување на Записникот од 271.седница на Програмскиот 
совет на МРТ. 
Претседателката на Програмскиот Совет на МРТ Смилка Јанеска Саркањац го стави на 
разгледување  записникот од 271.седница на Програмскиот Совет на МРТ. 
По расправата записникот од 271.седница на Програмскиот совет на МРТ беше ставен на 
гласање. 
Програмскиот совет на МРТ по извршеното гласање едногласно го усвои записникот од 
271.седница на Програмскиот Совет на МРТ. 
 
ТОЧКА2: Разгледување на Извештајот за реализирана програма за работа на ЈРП МРТ 
за 2024 година.. 
Претседателката на Програмскиот Совет на МРТ Смилка Јанеска Саркањац на почетокот на 
своето излагање по оваа точка ги објасни законските рокови за доставување на Извештајот 
за реализација на Програмата за работа на ЈРП МРТ за 2024 година до Собранието на РМ 
заеедно со Финанискиот извештај на ЈРП МРТ за 2024 година. 
Во овогодинешниот Извештај е наведено дека основна функција на Македонската радио 
телевизија е производство и емитување на програма во согласност со член 91 и член 92, дел 
од Програмските стандарди од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги со кои се 
пропишуваат конкретните обврски на радиодифузерите, а особено обврските на јавниот 
радиодифузен сервис. Имено обврската за емитување на 10% програма од независни 
продуценти и 60% европски аудиовизуелни дела во текот на година се однесува на Првиот 
програмски сервис на МТВ, додека 40% проценти изворно создадена програма во Република 
Северна Македонија на македонски или на немнозинските јазици што се говорат во државата 
се однесува на сите радио и телевизиски програмски сервиси од општ формат на МРТ, како и 
на најмалку еден радио програмски сервис на македонски јазик и на радио програмскиот 
сервис на јазиците на етничките заедници кои не се во мнозинство во Република Македонија, 
дневно да обезбеди најмалку 50% од емитуваната инструментална, вокална и/или вокално-
инструментална музика изворно создадена во Република Македонија да биде на македонски 
јазик или на јазикот на етничките заедници кои не се мнозинство, а на вториот радио 
програмски сервис на македонски јазик дневно да обезбеди најмалку 30% од емитуваната 
инструментална, вокална и/или вокално-инструментална музика изворно создадена во 
Република Македонија да биде на македонски јазик. Обврските не се однесуваат на 
програмските сервиси од специјализиран формат. Надлежна институција за реализација на 
Програмските стандарди утврдени со закон е Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски 
услуги која надзорот го спроведува на редовна и вонредна основа и во 2024 година МРТ не 
доби никаква забелешка по однос на реализираната програма на сите програмски сервиси. 

Во 2024 година Македонската радио телевизија ги има спроведено обврските, стандардите и 
начелата пропишани во членовите 110 и 111 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски 
услуги во целост.Периодот од април до август 2024 година, пред се го обележуваат периодот 
на изборните процеси што се одвиваа во Република Северна Македонија, односно двојните 
избори – претседателски и парламентарни. Како јавен радиодифузен сервис, МРТ ги 
покриваше изборните процеси од периодот на објавување на Изборите 2024 се до 
формирањето на Парламентарниот состав, избор на Претседател на Државата и 
формирањето на Владата во согласност со Изборниот законик и Законот за спречување на 
корупцијата. Имено, во периодот од објавување на Изборите до периодот на отпочнување на 
изборната кампања, информативните програми на МРТ ја следеа работата на Државната 
изборна комисија и емитуваа дебати на предизборни теми што се обврска на јавниот сервис 
во согласност со законските решенија. Во прилог на Медиумската писменост, во истиот 
период беа емитувани едукативни спотови Мерење штетни политички наративи.Конкретно за 
периодот на изборната кампања, сите програмски сервиси на МРТ донесоа Правила за 
медиумско покривање на изборните процеси каде што времето за известувањето на партиите 
коишто учествува во изборите беше поделено на 30% за партиите на власт, 30% за партиите 
во опозиција, 30% за случувањата од земјата и светот и 10% за политичките партии што не се 
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претставени во Собранието, а се раководеа од Етичкиот кодекс на сите вработени во МРТ 
(донесен во 2017 година), Етичките принципи за медиумско покривање на изборните процеси, 
Изборниот законик и Законот за спречување на корупцијата. Дебатните емисии поврзани со 
Изборите 2024 беа емитувани од двете нови најголеми студија на Балканоткои официјално 
беа пуштени истата година. По однос на програмите од јавен интерес, настаните од 
национален интерес, како и настаните од државен интерес, Македонската радио телевизија, 
како јавен радиодифузен сервис ги покрива во согласност со своите можности, како и во 
согласност со техничките капацитети и расположливите човечки ресурси. 

ТОЧКА3:Разно. 
По оваа точка од дневниот ред не се одржа расправа. 
 
 
 
Седницата заврши во 14.00 часот. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Записничар 
А.Алулоски                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                    
Програмски совет на МРТ 

  
                                                                                                        ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬                                                                                                                                                                                              
                     проф.д-р Смилка Јанеска Саркањац 
                                претседател 
                                                                                                                                                


